

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
по обсуждению проекта бюджета города Мичуринска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

27 ноября 2020 года

г. Мичуринск

Председательствующий: заместитель главы администрации города – начальник финансового управления администрации города Мичуринска – **М.А. Макаров.**

Участники:

1. **Верховцев А.А.** - депутат Мичуринского городского Совета депутатов
2. **Каширский А.В.** – житель города.
Крысанова Е.А. – житель города.
3. **Скрылев П.В.** – житель города.
4. **Щекотов М.Ю.** – начальник межрайонной ИФНС России №9 по Тамбовской области.
5. **Щукина Е.С.** – житель города.
Представители средств массовой информации.

Председательствующий: «В соответствии с требованиями Федерального Закона №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом города Мичуринска сегодня на публичные слушания выносятся проект бюджета города Мичуринска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

На слушания приглашались: депутаты Тамбовской областной Думы, депутаты Мичуринского городского Совета депутатов, руководители структурных подразделений администрации города, представители организаций и предприятий, профсоюзных организаций, представители партий, движений и общественных организаций, зарегистрированных в городе Мичуринске, жители города, представители средств массовой информации.

Ответственность за подготовку и проведение слушаний возложена на финансовое управление администрации города.

Предлагается следующий порядок проведения слушаний. Согласно Положению о публичных слушаниях докладчику – заместителю главы администрации - начальнику финансового управления отводится до 10 минут для доклада, участникам слушаний – до 5 минут. Есть предложение - вопросы докладчику задавать в письменном виде.

Мы надеемся, что сегодняшнее обсуждение примет деловой и конструктивный характер, будут внесены конкретные предложения в этот важный нормативный правовой акт.

Все предложения и замечания будут направляться в финансовое управление администрации города.

Итоги сегодняшнего обсуждения будут обнародованы. Протокол публичных слушаний будет опубликован.

Переходим к обсуждению проекта бюджета.

Слово для доклада предоставляется М.А. Макарову – заместителю главы администрации города - начальнику финансового управления администрации города Мичуринска.»

Макаров М.А.: «Уважаемые участники слушаний! Администрация города в порядке, предусмотренном Уставом города Мичуринска, проводит обсуждение основного финансового документа – бюджета города на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

Цель моего выступления – сообщить вам об основных этапах формирования бюджета города и ознакомить с его основными характеристиками.

Администрация города использует данную площадку не только для разъяснения подходов к формированию очень важных и значимых для города документов. Главная цель работы таких собраний – рассмотрение наиболее острых проблем, стоящих сегодня перед органами местного самоуправления для улучшения качества жизни каждого горожанина.

Остановимся на принципах формирования бюджета города.

Как вы уже знаете, прогнозные показатели принимаются на три года. Бюджет рассматривается и утверждается по принципу «скользящей трехлетки», то есть принимается базовый бюджет на 2021 год и утверждается прогнозный план на 2022-2023 годы.

Общий объем доходов бюджета г. Мичуринска на 2021 год планируется в сумме 1 336,8 млн. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из областного бюджета, в сумме 933,7 млн. рублей.

Общий объем расходов – 1 379,3 млн. рублей. Дефицит бюджета города установлен в объеме 42,5 млн. рублей или 10,5% от налоговых и неналоговых доходов.

Рассмотрим более детально доходную часть городского бюджета.

На 2021 год доходы городской казны складываются из двух основных составляющих. Во-первых, это – налоговые и неналоговые доходы, которые составляют 403,1 млн. рублей или 30,2 % от общего объема доходов и безвозмездные перечисления в сумме 933,7 млн. рублей или 69,8 %. Прочие безвозмездные поступления в бюджете города Мичуринска на 2021 год не предусмотрены.

Безвозмездные поступления имеют целевой характер использования – это средства для финансирования переданных полномочий, целевые субсидии, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевой характер.

Закрепленные за местными бюджетами налоги и сборы являются собственными доходами и должны обеспечивать финансовую самостоятельность мест-

ного самоуправления. На сегодняшний день к таким доходам отнесены два налога – земельный налог и налог на имущество физических лиц, а также доходы от использования и продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности. В 2021 году поступления от данных доходных источников планируются в объеме 100,4 млн. рублей. Таким образом, местные источники в структуре налоговых и неналоговых доходов города составят 24,9%.

Такова экономическая основа органов местного самоуправления в части поступления местных налогов и сборов.

Основными доходными источниками при формировании местного бюджета остаются отчисления от федеральных налогов и специальных налоговых режимов. В структуре налоговых и неналоговых доходов города налог на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход составляют 274,4 млн. рублей или 68,1 %.

Изменения в налоговом законодательстве.

С 2021 года отменяется единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. В бюджете города на 2021 год предусмотрено поступление от данного доходного источника в размере 6,4 млн. рублей – это платежи за 4 квартал 2020 года.

Бюджетная политика города на предстоящий период базируется на консервативном прогнозе социально-экономического развития города Мичуринска и направлена на обеспечение долгосрочной устойчивости бюджета города и сохранение социальных гарантий населению.

Планирование расходов учреждений на 2021-2023 годы осуществлялось с использованием бюджетных ограничений на уровне текущего года в рамках доходных возможностей бюджета. Расходы на содержание органов местного самоуправления не превышают нормативов, утвержденных администрацией Тамбовской области.

Основным критерием формирования расходов бюджета города является обязательность исполнения вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В 2021 году наиболее значительную часть расходов бюджета будут составлять расходы на выплату заработной платы с начислениями, расходы на оплату коммунальных услуг и налогов.

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации в городе Мичуринске утверждено 22 муниципальных программы. Доля программных расходов в общей сумме расходов бюджета составляет более 90%.

Не смотря на сложившиеся жесткие условия функционирования местных бюджетов, в бюджете на 2021-2023 годы сохранена социальная направленность расходов.

Таким образом, при формировании проекта городского бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов соблюден принцип адекватности

реальных темпов роста бюджетных расходов темпам роста доходов бюджета города.

Благодарю за внимание!»

Председательствующий: «Доклад закончен. Переходим к обсуждению проекта бюджета города Мичуринска на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Председательствующий: «Подводя итог слушаний, хочется поблагодарить участников за плодотворную работу. Напоминаю, что вся информация о результатах проведения публичных слушаний будет обнародована. Заседание закрыто».

**Заместитель главы администрации города –
начальник финансового управления
администрации города Мичуринска**

М.А.Макаров